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2-3 классы
  Задачи, оцениваемые в 3 балла
1.
Собака лает, кошка мяукает, свинья хрюкает. А лошадь?
(А) мычит; (Б) блеет; (В) кудахчет; (Г) ржёт; (Д) ревёт.
2.
Если удвоить слоглш, получится слово мама. Посмотрите на эти слоги
и решите, из какого из них таким образом слово получить нельзя.
(А) па; (Б) ба; (В) дя; (Г) те; (Д) ня.
3.
Когда человеку тяжело живётся, говорят, что жизнь у него не ...
(А) виноград;   (Б) сахар;       (В) масло;
(Г) торт;
(Д) пепси-кола.
4.
Какое из этих слов по смыслу сильно отличается от всех остальных?
(А) хлебница;   (Б) яичница;  (В) супница; (Г) сахарница; (Д) салатница.
5.
Это можно раскрыть, но нельзя закрыть. В этом можно держать и хранить, но нельзя носить. Что это?
(А) ящик;
(Б) чемодан;
(В) дом;
(Г) секрет;
(Д) преступление.
6.
В предложении Зима кончается «спрятано» слово мак. В четырёх из этих пяти предложений «спрятаны» названия птиц, а в одном—название цветка. В каком?
(А) Сестрица пляшет. (Б) Лилипут кашляет. (В) Врачи ждут. (Г) Метро закрыто.    (Д) Книга истрёпана.
7. Похожие на вид слова могут иметь совершенно разные значения. Вот и здесь только в одной из пяти пар слова тесно связаны по смыслу. В какой?
(A) рот — рота;
(Б) треск — треска;
(B) графин — графиня;    (Г) супруг — супруга; 
(C) (Д) полк — полка.
8. 
Одна старушка, для которой русский язык не был родным, готовя обед, часто приговаривала: « Что положишь — то и выймешь». А как сказать правильно?

	(A) Что положишь — то и вымешъ.
(B)  (Б) Что положишь — то и вынимешь.
(C) Что положишь — то и вынемешь. 
(D) (Г) Что положишь — то и вынешь.
(E)  (Д) Что положишь — то и выйнешь.
9.
В какой из этих пословиц в пропущенном месте упоминается не тот,
кто в остальных?
(A) ... бояться — в лес не ходить.
(B)  (Б) С ... жить — по-волчьи выть.
(C) За двумя ... погонишься — ни одного не поймаешь.
(D)  (Г) Работа не ..., в лес не убежит.
(Д) ... ноги кормят.
10.
Алёшу так и подмывало рассказать Васе, что Серёга наябедничал Дарье Семёновне на Юльку. Кто из них наверняка считает, что Серёга — ябеда?
(А) Алёша;                (Б) Вася; 
(В) Серёга;                (Г) Дарья Семёновна;  
(Д) Юлька.
Задачи, оцениваемые в 4 балла
11.
Бывают такие слова, которые пишутся одинаково, но произносятся
по-разному и имеют разные значения, например кружка и кружка.
Сколько таких слов в списке: стоящий, мука, горе, змея, хлопком, село!
(А) два;  (Б) три;  (В) четыре;  (Г) пять;  (Д) шесть.
12.
Уходя с занятия компьютерного кружка, учитель сказал ученикам:
«Вы должны дописать программу. После этого можете поиграть». Коля
дописал программу, а потом поиграл. Миша поиграл, а потом дописал
программу. Вася дописал программу и ушёл домой. Кто из этих ребят
выполнил требование учителя?
 (А) только Коля;       (Б) Вася и Коля;
 (В) Коля и Миша;     (Г) Миша и Вася;   (Д) все трое.
13.
От названий частей тела часто образуются уменьшительные слова,
которые могут приобретать и переносные значения, например: взять
ребёнка за ручку (прямое значение), дверная ручка (переносное
значение). Вот шесть таких уменьшительных слов: глазик, ножка, носик,
спинка, зубик, горлышко. Сколько среди них слов, имеющих переносные
значения?
(А) одно;   (Б) два;   (В) три;   (Г) четыре;   (Д) пять.



	14.
Писатель набирал на компьютере рассказ. Внезапно злой вирус
заменил одно из набранных слов многоточием, и получилась фраза: Вдруг
... сцены послышался шум. Взамен вирус выдал список слов: на, над,
около, за, у, позади. Сколько среди этих слов таких, которые могли быть
на месте многоточия?
(А) два;  (Б) три;  (В) четыре;  (Г) пять;  (Д) шесть.
15.
В каком из слов: лёжа, вися, стоя, сидя — ударение падает не на
тот же слог, что во всех остальных?
(А) лёжа;   (Б) вися;   (В) стоя;   (Г) сидя;
(Д) во всех словах ударение падает на один и тот же слог.
16.
Петя пошел в школу. По дороге он ... на минутку к бабушке. Какое
слово лучше всего вписать вместо многоточия в последнюю фразу?
(А) убежал;      (Б) прибежал;   (В) выбежал;

 (Г) забежал;     (Д) вбежал.
17.
В 3 классе сельской школы учатся всего пять ребят. Учитель записал
их фамилии в классный журнал в алфавитном порядке. Какая фамилия
оказалась в списке последней?
(А) Антонов;   (Б) Судаков;   (В) Сухов;   (Г) Волков;   (Д) Савин.
18.
Как можно перенести с одной строки на другую слово осенью!
(А) о-сенью;   (Б) осе-нъю;   (В) осен-ью;   (Г) осень-ю; (Д) это слово нельзя переносить.
19.
Во всех этих словах, кроме одного, можно переставить буквы так,
что получатся названия растений. Кроме какого?
(А) насос;   (Б) мошкара;   (В) пила;   (Г) корма;   (Д) мышка.
Задачи, оцениваемые в 5 баллов
20.
На концерт пришли 52 школьника — ... девочка и ... мальчиков.
Сколько девочек было на концерте?
(А)1; (Б) 11; (В) 21; (Г) 31; (Д)41. 

21.
 Дама сдавала в б...гаж
Диван, чем...дан, сакв...яж,
К...ртину, к...рзину, к...ртонку
И маленькую с.бачонку. Вы, конечно, узнали начало стихотворения С. Я. Маршака про незадачливую даму. А скольких букв а недостаёт в этом отрывке?
	(А) одной;     (Б) двух;  (В) трёх;

 (Г) четырёх;  (Д) более, чем четырёх.
22.
Кому посвящено пятистишие Николая Глазкова?
Нам нравится удача без труда, Она встречается не очень часто. На счастье я надеюсь иногда, Но лучше не надеяться на счастье. Ему — увы — сопутствует беда.
(А) Наине; (Б) Свете; (В) Нине; (Г) Нонне; (Д) Елене.
23.
В каждой из этих фраз второе слово связано с первым определённым,
одинаковым для всех фраз, образом: столяр стоял, сливки кисли, перила
прели, листок стоил. Какая из следующих фраз построена по тому же
принципу?
(А) пловец вопил;    (Б) клёв влёк;    (В) залив звал; (Г) горилла горела;      (Д) лиса шла.
24.
Среди всех книг, созданных человечеством, первое место по общему
тиражу изданий занимает Библия. Слово библия пришло в русский язык
из греческого. Тем же путём в русский язык попали и некоторые другие
родственные ему слова. Если Вы вспомните хоть одно из них, это,
наверное, поможет Вам ответить, что означает слово библия по-гречески.
(А) 'мудрость'; (Б) 'книги'; (В) 'святость'; (Г) 'история';    (Д) 'слова'.
25.
Даны слова на адыгейском языке и их переводы на русский язык:
сэк1уэ 'я иду', уэк1уэ 'ты идёшь', сык1уагъ 'я пошёл',
тык1уагь 'мы пошли', уык1уэщт 'ты пойдёшь'. Как будет по-адыгейски: мы идём, я пойду, ты пошёл1? (Сочетание к1 означает особый звук адыгейского языка.)
(A) тэкгуэ, сэкГуэщт, уэк1уагъ; (Б) тык1уэ, сыкГуэщт, уыкГуагь;

(B) тэк1уэ, сык1уэщт, уык1уэгъ; (Г) тэк1уэ, сык1уэщт, уык1уагъ; (Д) тэк1уэ, сыкТуащт, уыкГуагь.
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